
Opvolging maatregelen ter inperking corona 27 juni	22.06.2021

Aan de priesters, diakens en parochieassistenten
en via hen aan de teamleden van de pastorale eenheid of de federatie 
Aan de pastores in de zorg
Aan de religieuzen
Aan de voorzitters en leden van kerkfabrieken en CKB


Beste pastorale medewerker,

Het overlegcomité van de regeringen is vorige vrijdag 18 juni samengekomen. Goed nieuws. Er werd bevestigd dat de daling van het aantal besmettingen en ziekenhuisopnames toelaat vanaf 27 juni een nieuwe stap in het Zomerplan te zetten. Daarin zijn voor ons alleszins volgende perspectieven belangrijk:
1. Erediensten: tot 200 personen binnen en 400 personen buiten. Bij gebruik van CERM of CIRM gelden bepalingen evenementensector. Deze laatste bepaling zou voor uitzonderlijke vieringen (bv. wijding, bedevaartsoord) een groter aantal aanwezigen kunnen toelaten. Het is echter zeer de vraag of de voorgeschreven parameters en toelatingsvereisten – erg technisch – zouden kunnen gehaald worden. Vanaf september hebben we het eigenlijk nog nauwelijks nodig. Even geduld, lijkt ons de boodschap. 
2. Sociale contacten: tot 8 personen binnen, exclusief leden van het eigen gezin en kinderen tot en met 12 jaar. Dit geldt ook voor gezinsvakanties in een toeristisch logies. Wanneer die meer dan 15 personen kunnen herbergen kennen zij geen beperkingen qua aantal, mits geldende protocollen gerespecteerd worden.
3. Voor recepties en banketten gelden er geen maxima meer wat het aantal aanwezigen betreft. Voor het overige gelden de regels van de horeca (let ook daar op het onderscheid binnen/buiten).
***
De protocollen voor eredienst vanaf 9 juni – zowel binnen als buiten – door de overheid goedgekeurd blijven onze gidsen door de verschillende fases van het Zomerplan, ook in de nieuwe fase vanaf 27 juni. Naast de maatregelen die we inmiddels wel ongeveer kennen, is zorgen voor een goede ventilatie, ook in het kerkgebouw, de boodschap. Hierbij vindt u de link naar de tekst ervan op Kerknet:

https://www.kerknet.be/bisschoppenconferentie/persbericht/protocol-voor-de-erediensten-binnen-vanaf-zondag-27-juni-2021

***

Er zijn de laatste weken enkele vaak gestelde vragen binnengekomen. We laten de aandachtspunten hier even passeren:

1.
Het is duidelijk dat alle sacramenten – naast allerlei vormen van gebed – onder deze regel van eredienst vallen, dus ook huwelijk, doopsel en ook de uitvaartliturgie: 200 personen binnen, 400 buiten. Toch graag enkele bedenkingen:
· Voor de kerkelijke huwelijkssluiting blijven we aandringen op de viering binnen, met 200 personen, dus; het kan niet de bedoeling zijn systematisch in de tuin van de feestzaal te trouwen om zo tot 400 personen te geraken.
· Doopsels in groep zijn sinds de verhoging van de aanwezigen (reeds vanaf 9 juni!) niet uitgesloten. Het wordt zeker gemakkelijk met 200 personen binnen:
-afstand van 1,5 meter tussen de gezinsbubbels of groepjes van 4 mensen; 
-voor iedere dopeling afzonderlijk doopwater voorzien (kruikjes of schaaltjes)
-handen ontsmetten bij iedere zalving
-geen voorwerpen die door meerdere personen worden aangeraakt;
2.
Zingen in de liturgische viering 
· Koorzang is toegestaan mits het maximaal aantal aanwezige kerkgangers niet wordt overschreden. Zij worden dus met de kerkgangers, 200 binnen en 400  buiten, meegeteld.
· koorzangers houden een onderlinge afstand van minstens 1,5 meter afstand en zingen met mondmasker OF met 3 meter afstand en zonder mondmasker;
· Koorzangers bewaren een afstand van minstens vijf meter ten opzichte van de kerkgangers
· Samenzang is toegelaten mits het dragen van een mondmasker
· Solozang door één enkele cantor/voorzanger kan als deze vijf meter afstand bewaart ten opzichte van de gelovigen.
· Kinderen tot en met 12 jaar hoeven bij het zingen geen afstand van 1,5 meter te houden en zingen ook zonder mondmasker. Ze moeten dan op voldoende afstand van de andere kerkgangers opstellen. In de eerste communieviering of voorafgaandelijke voorbereidende vieringen (en bij oefenen) is dat wel goed om weten!

3.
Blaadjes, zangboekjes. 
Het verbod op gebruik van zangboekjes etc. vinden wij niet meer in de protocollen, noch binnen, noch buiten. Toch zal enige behoedzaamheid in acht genomen moeten worden:
· Losse blaadjes worden slechts 1 x gebruikt
· Boekjes kunnen door de gelovigen zelf mee naar hun plaats genomen worden. Na de viering worden de gebruikte boekjes apart gehouden en pas na enkele dagen terug geplaats. Als er binnen korte tijd niet opnieuw een viering is, is er geen probleem.
 
4.
Het intentieboek achteraan in de kerk?
· Laten we toch nog maar voorzichtig zijn. Voorwerpen van de ene persoon naar de andere doorgeven blijft problematisch (cf. bij doopsel), dus ook de pen die bij het intentieboek ligt. Schrijven in een boek is onvermijdelijk ook een vorm van aanraken… Ontsmettingsgel in de onmiddellijke buurt lijkt een oplossing, voor zover het boek niet “gedrenkt” wordt.


***

Bovendien is er vanuit het veld geregeld de vraag naar wat er mogelijk is inzake vergaderen of activiteiten ontplooien. Hiervoor hebben wij geen eigen protocol, maar zijn we aangewezen op gezond verstand en laten ons richten door de protocollen van de socioculturele sector of het jeugdwerk:
 
· Vergaderingen, samenkomsten: voor het verenigingsleven zijn opnieuw activiteiten toegelaten zowel binnen (1 persoon/4m²) als buiten, vanaf 1 juli: tot 100 personen en met overnachting, vanaf 30 juli: tot 200 personen en met overnachting. Vanaf 1 september: onbeperkt;
· Kleine vergaderingen en secretariaat: volgens de regel dat ieder gezin 8 personen binnen mag ontvangen;
· Huisbezoek: mensen mogen ons binnen ontvangen (maar zoveel mogelijk buiten blijft nog steeds aangewezen);
· Evenementen: hiervoor is veiligheidshalve overleg met de gemeente de aangewezen weg.

[bookmark: _GoBack]We hopen dat u met deze aanwijzingen – en uiteraard de protocollen voor binnen en buiten vanaf 27 juni –  alweer met meer ruimte liturgisch vieren en parochiewerk mogelijk kan maken. Fijn!
Mede namens onze bisschop Patrick Hoogmartens van harte dank voor de zorgzaamheid die u allen aan de dag legt.

Karel D’Huys, vicaris-generaal
